

# 习近平主持政治局会议,研究推进新疆稳定和长治久安工作。会议强调—— 有效遏制恐怖活动向内地蔓延

中共中央政治局5月26日召开会议,研究进一步推进新疆社会稳定和长治久安工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,新疆工作在党和国家工作全局中具有特殊重要的战略地位。新疆发展稳定,事关全国改革发展稳定大局,事关祖国统一、民族团结、国家安全。目前,新疆发展势头良好,社会大局稳定。实践证明,中央关于新疆工作的大

政方针完全正确。同时,要深刻认识新疆反分裂斗争的长期性、复杂性、尖锐性,充分认识维护新疆社会稳定和实现长治久安的重要性和紧迫性,把新疆工作的着眼点和着力点放到社会稳定和长治久安上来。全党同志要深刻认识维护新疆社会稳定和实现长治久安是我们党治疆方略的方向目标,是新疆各族干部群众迫切期盼,是实现新疆跨越式发展的重要保障。要坚决反

对和依法打击民族分裂主义活动,切实维护民族团结和祖国统一。要把严厉打击暴力恐怖活动作为当前斗争的重点,使宗教极端势力渗透蔓延和暴力恐怖活动得到遏制,坚持长期作战,坚定必胜信心,扎实做好新疆长治久安各项工作。

会议强调,要加强社会面防控,强化网络安全监管,深入开展法制宣传教育,集中开展专项打击行动,保持对“三股势力”严打高压态

势,有效遏制恐怖活动在新疆多发频发和向内地蔓延。要加强意识形态工作,用社会主义核心价值观体系构筑新疆各民族共有精神家园,坚定占领宣传、文化、教育阵地。

会议认为,要采取特殊措施支持南疆发展,加大以贫困群体为重点的民生改善力度。要加强兵团维稳戍边能力建设,切实发挥好维护祖国统一、维护民族团结、维护新疆稳定的特殊重要作用。 据新华社

## 外事

### 外交部驳斥越方西沙言论:越南国际信用等级很低

针对越南外交部日前提出越方对西沙群岛的所谓“历史法理依据”,外交部发言人秦刚26日表示,中国人是西沙群岛无可争辩的主人。

当天例行记者会上,秦刚说,越南外交部23日的新闻发布会发表的言论,再次证明这个国家歪曲历史,否认事实,出尔反尔、背信弃义。“这个国家的国际信用等级很低。”

有记者问,两名参加针对外国企业和人员打砸抢烧的越南男子被判刑,中方对此有何评论?“我注意到有两名男子被判刑,但是我们觉得这还不够。”秦刚说,前不久在越南发生的针对外国企业和人员的暴力打砸抢烧事件,给中方企业和个人造成重大人员伤亡和财产损失,中方敦促越方尽快对此事件展开彻底调查,依法严惩不法分子,并且对中方有关企业和人员进行赔偿。 据新华社

## 新规

### 江苏拟规定:重大项目上马前要进行气候可行性论证

本报讯(实习生 黄逸群 记者 鹿伟)昨天,《江苏省气候资源保护和开发利用条例(草案)》(简称“草案”)提交江苏省十二届人大常委会第十次会议审议。其中明确,重大区域性经济开发项目和大型太阳能、风能等气候资源开发利用要进行气候可行性论证。如果违反这一规定,最高可罚5万元。

省气象局局长翟武全表示,一些地方不适当的开发建设活动已造成了严重后果。例如,部分城市规划编制、重大工程和项目的开发和建设因没有充分考虑气候影响,导致局地气象灾害增加,一些污染严重的工厂选址在城市盛行风上游区域导致人居环境恶化等问题,一些城市屡屡发生“水浸街”的内涝之患。城市大中型工程建设项目科学论证不足,改变了城市的光、热、水等气候资源的分布与流通路径,导致城市热岛效应,造成局地气候改变,污染物不易扩散,自净能力下降等。

如果违反这一规定,由气象主管机构责令改正,予以警告;拒不改正的,处一万元以上五万元以下罚款。对于已经实施的建设项目对气候资源造成了重大不利影响的,草案规定,有关建设单位应当采取相应补救措施。

## 财政

### 省财政投入7.3亿 解决农村公共服务难题

本报讯(通讯员 省财宣 记者 张瑜)为解决农村公共服务薄弱、运行维护资金缺乏等状况,江苏建立了农村公共服务运行维护机制。昨天,现代快报记者从江苏省财政厅获悉,2014年,江苏农村公共服务运行维护试点扩大到49个县(市、区)12029个行政村。为此,省财政将安排奖补资金7.3亿元,建立试点地区每村不少于8万元的农村公共服务运行维护基本保障制度,解决村内基础设施、活动场所的运行和维护问题,解决好农村公共服务“最后一公里”。

# 江苏今年拟发行174亿元地方债

## 其中省级使用55亿元债券,用于地方铁路、机场、保障房等建设

本报讯(实习生 赵书伶 记者 鹿伟)江苏今年将继续滚动发行地方政府债券。昨天,省十二届人大常委会第十次会议召开,《江苏省2014年地方政府债券收支安排及省级预算调整方案(草案)》提交审议。其中透露,江苏今年拟发行174亿元地方政府债券,其中55亿元由省级直接使用,主要用于增加地方铁路、水运、机场等交通运输支出,以及保障房建设支出。

据介绍,经十二届全国人大二次会议批准,国务院决定,2014年发行4000亿元地方政府债券。经

积极争取,财政部核定江苏2014年地方政府债券发行额度174亿元,较上年增加21亿元,总量居全国前列。“这符合江苏省情,发债规模是积极、适宜的。”省人大财政经济委员会主任委员赵耿毅在其审查报告中表示。

省财政厅厅长刘捍东介绍,江苏是经国务院批准的地方政府债券自发自还改革试点地区,债券期限为5年、7年、10年,结构比例为4:3:3。江苏发行的174亿元债券资金拟由省级直接使用55亿元;转贷市县119亿元。

### 174亿元怎么花?

55亿元  
由省级  
直接使用

在交通运输支出方面增加47亿元。其中,安排铁路建设资金20亿元、内河水运发展资金13亿元、普通国省干线公路建设补助资金5亿元、徐圩防波堤建设资金4.5亿元、农村公路提档升级工程补助2.5亿元,以及南京禄口国际机场增资扩股资金2亿元。在住房保障方面支出增加8亿元,用于安排省级保障性住房建设引导资金。

119亿元  
转贷给  
各市县

比照往年做法,综合考虑地方政府性债务率、综合财力、城镇化率、债务管理等因素分配108亿元;突出支持沿海开发港口建设、棚户区改造等增加转贷11亿元。

# 国新办发布2013年中国人权白皮书

国务院新闻办公室26日发表《2013年中国人权事业的进展》白皮书。白皮书全文约2.1万字,以大量数据和事实介绍了中国人权事业取得的成就。 据新华社

### 建立世界规模最大社保体系

2013年,中国初步建立了世界上规模最大的符合现阶段中国实际的社会保障体系。在养老保障方面,全国城乡居民参保人数达到49750万人。在医疗保障方面,参加城镇职工医疗保险、城镇居民医疗保险和新型农村合作医疗的人数超过13亿,参保率达到90%以上。

### 社会保障

### 言论自由

### 互联网成发表言论重要渠道

中国致力于促进和保护本国人民的言论自由,互联网成为公民表达意见和发表言论的重要渠道。据统计,中国网民每天发布和转发微博信息达2.5亿条,每天发送微信等即时通信工具信息超过200亿条。网民关注的范围涵盖司法案件、民生问题、个人权益保护、反腐败等各方面。

### 27省区市提高最低工资标准

2013年,全国有27个省区市提高了最低工资标准,平均提高幅度为17%。2013年城镇新增就业1310万人,比2012年多增44万人。城镇登记失业率保持在4.1%的较低水平。同时,中国注重加强技能培训,2013年全国开展政府补贴性职业培训2049万人次。

### 工资收入

### 依法办案

### 最高检去年督促撤案2.5万件

2013年我国完善冤假错案防止、纠正机制。最高检对侦查机关不应当立案而立案的,督促撤案25,211件。最高法坚持疑罪从无原则,确保无罪的人不受刑事追究。全年各级法院依法宣告825名被告人无罪,并对在申诉中发现的冤假错案,依法予以再审改判。

### 全国共建612个PM2.5监测点

我国不断推进环保重点城市和环保模范城市细颗粒物(PM2.5)监测点建设,2013年在第一批74个城市496个监测点位实时发布PM2.5等六项污染物监测数据的同时,完成建设第二批116个城市开展PM2.5等污染物监测点位,并开始实时发布监测数据。

### 生态保护

### 打击贪腐

### 3.1万人被判贪污贿赂渎职侵权

2013年,全国各级纪检监察机关共接受信访举报1950374件(次)。2013年,各级法院充分发挥刑事审判在惩治腐败中的职能作用,加大对贪污贿赂等犯罪的打击力度,审结包括国家工作人员贪污贿赂、渎职侵权犯罪案件2.9万件,判处罪犯3.1万人。

制图 李荣荣